

美国加拿大发起朝核问题外长会

我外交部:以所谓“联合国军”名义办会是冷战思维

据新华社北京1月17日电(记者闫子敏)针对美国和加拿大发起朝核问题外长会的问题,外交部发言人陆慷17日驳斥称,有关做法明显是冷战思维,只会国际社会制造分裂,无法推动问题的妥善解决。

在例行记者会上,有记者问:1月16日,加拿大和美国召集一些当年朝鲜战争“联合国军”出兵国,在温哥华共同举办朝核问题外长会。会议呼吁国际社会对朝进行最大程

度的施压。中方对此有何评论?

陆慷说,众所周知,“联合国军”是冷战时期的产物,早已不合时宜。美国和加拿大作为会议发起国,以所谓“联合国军”参与国名义办会明显是冷战思维,只会国际社会制造分裂,损害推动妥善解决朝鲜半岛核问题的共同努力。在没有半岛核问题重要参与方与会的情况下召开此类会议,无法推动问题的妥善解决。处理、

解决半岛核问题主渠道仍应是六方会谈的框架和联合国安理会。正因如此,这个会议的合法性和代表性遭到国际社会广泛质疑。

他表示,中方多次说过,朝鲜半岛核问题的本质是安全问题。只有通过对话平衡解决各方的合理安全关切,才能找到和平解决半岛问题的有效途径。为此,中方提出了“双轨并行”思路和“双暂停”倡议。当前半岛北南双方正逐步恢复

对话接触,同时半岛局势仍十分复杂敏感。各方应珍惜当前朝鲜半岛局势出现的难得缓和局面,支持朝韩改善关系的努力,在缓和局势、推动对话方面多下功夫。实践证明,一味施压和孤立的做法只会适得其反。

“中方在朝鲜半岛核问题上的立场没有变化。我们始终支持实现半岛无核化、坚持维护半岛和平稳定,坚持通过对话协商解决半岛问题。”陆慷说。

美国即将出台“克里姆林宫报告”

据新华社符拉迪沃斯托克1月17日电(记者吴刚)美国驻俄罗斯大使乔恩·亨茨曼日前表示,美国即将发布的“克里姆林宫报告”并不意味着美国将对俄追加新制裁。

亨茨曼16日在出席素有俄罗斯“达沃斯论坛”之称的盖达尔论坛时表示,美国最晚将于1月29日出台“克里姆林宫报告”,但这并非美国对俄追加的新制裁。美总统特朗普去年就签署了对俄制裁法案,这份报告的发布只是在落实相关制裁法案。

对于这番解释,俄经济学院教授、美国问题专家多姆林并不认可。多姆林认为,美国政府很早就表示准备对俄追加新制裁。

多姆林说,美此前对俄实施的制裁并没有产生预期效果,俄美两国关系不应该建立在制裁与反制裁的基础上。

特朗普2017年8月2日签署了一项针对俄罗斯、伊朗和朝鲜三国的制裁法案。根据法案内容,美国将以俄罗斯涉嫌干涉美国2016年总统选举和乌克兰危机为由,追加对俄相关个人和实体的制裁。

有俄媒体日前报道称,美国将于近期追加新的对俄制裁,可能涉及接近俄权力高层的50名商人及其亲属。俄罗斯外交部已多次表示,一旦美国对俄追加新的制裁,俄将采取对等措施,这是俄罗斯被动的选择。

美冻结6500万美元对巴勒斯坦援助

据新华社华盛顿1月16日电(记者刘晨 朱东阳)美国国务院16日表示,已冻结6500万美元通过联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处(近东救济工程处)向巴勒斯坦难民提供的援助资金,同时要求该机构进行改革。

美国国务院发言人诺尔特在例行记者会上说,美方已于当天致信近东救济工程处告知这一决定。诺尔特同时强调,美方此举并非“惩罚”巴勒斯坦。

美国计划在2018年向近东救济工程处提供至少1.25亿美元资助。诺尔特表示,除这笔被冻结的6500万美元外,其余6000万美元将继续提供给该机构。

2017年12月6日,美国总统特朗普宣布承认耶路撒冷为以色列首都并启动将美国驻以色列大使馆从特拉维夫迁往耶路撒冷的进程。巴勒斯坦方面对此强烈不满,并以拒绝和谈相抵制。本月2日,特朗普表示,如果巴勒斯坦拒绝和谈,美方将取消对巴经济援助。

朝鲜拟派230名啦啦队员参加平昌冬奥会

还计划派团参加平昌冬季残奥会

本报讯 1月17日,朝鲜在板门店韩方一侧的“和平之家”举行有关朝鲜参加平昌冬奥会的工作会谈。当天下午,韩国统一部方面向记者发放文件,介绍会谈相关情况。

文件显示,韩朝双方就朝方代表团的规模、入境路线、开幕式共同入场、女子冰球联队、南北联合文化演出、朝鲜参加冬季残奥会等交换了意见。

韩国统一部介绍称,双方就朝鲜选手团的参赛项目及人员规模、拉拉队及跆拳道示范团规模、金刚山南北联合文化演出、马息岭滑雪场的使用等进行了讨论。

报道称,朝鲜计划派遣230名啦啦队员参加平昌冬奥会,朝方还提议,其奥林匹克委员会代表团、选手团、啦啦队、跆拳道示范团、记者团等由西海线陆路赴韩。统一部人员解释称,所谓西海线陆路,是指在运营开城工业园中使用的京义线。



朝韩会谈现场(图片来源:澎湃新闻网)

韩国统一部人士还称,“在上午的会议中,朝方人员表示,不仅会派团参加平昌冬奥会,还

计划派团参加冬季残奥会。”他表示,对于朝方参加残奥会一事,今后朝韩将与国际奥委会、

国际残奥委会共同协商。目前,朝韩双方就此仍在协商。(刘强)

南太岛国为何怒怼澳大利亚

新年伊始,澳大利亚联邦政府国际发展和太平洋事务部长康斯塔·费拉万蒂-韦尔斯有关南太平洋岛国和中国关系的一席话,不仅招致海外舆论侧目和中方的外交交涉,更遭到南太岛国的愤怒回呛。

萨摩亚总理图伊拉埃帕日前表示,澳部长的话是对南太岛国领导人的“侮辱”,将会“毁掉”澳与太平洋岛国之间的友好关系。

澳高官言论引众怒

《澳大利亚人报》近日援引费拉万蒂-韦尔斯的话说,中国给予太平洋岛国“条件苛刻”的贷款,在这些国家修建了一些“无用的

建筑”和“不知通向哪里”的道路,让岛国背上了沉重债务负担。

对此,中国外交部发言人15日指出,发表上述言论的人心态有问题,“他们对中方进行无中生有的指责,实际上是不愿看到太平洋岛国实现自主可持续发展”。中方已就此向澳政府提出了交涉。

澳政府高官此番不负责任的言论更是激怒了南太岛国。萨摩亚总理图伊拉埃帕12日说,费拉万蒂-韦尔斯的言论令他吃惊,这是在质疑太平洋岛国领导人的忠诚正直与聪明才智,也损害了澳大利亚在该地区的外交努力。

图伊拉埃帕说,中方的援助款项在萨摩亚应对气候变化问

题上发挥了至关重要的作用。他还称赞中国为萨摩亚提供了澳大利亚所不能提供的援助,并表示中国在向该地区提供援助时并没有战略因素的考量。

瓦努阿图一位不愿公开姓名的媒体人士告诉记者,在同太平洋岛国打交道时,澳大利亚经常展现出高高在上的“主人思维”。《瓦努阿图每日邮报》更是直接把费拉万蒂-韦尔斯的指责怼回去:“这些道路并非‘不知通向哪里’,它们通向我们的家!”

中国援助得民心

长期以来,中方支持太平洋岛国的可持续发展,支持岛国的

基础设施和民生工程建设。从供水到小水电,从沼气到太阳能,中国援建项目着眼于授人以渔,功在长远,利在民生,受到岛国政府与民众的普遍欢迎。

中国积极支持南太岛国的基础设施建设。中国政府根据受援国的负债情况和偿还能力,提供无息贷款、优惠贷款等多种形式的融资支持。在融资过程中,中方会对援建项目进行严格的经济技术评估,避免受援国承受过大的债务负担。同时对可通过项目本身收益还款的项目予以优先考虑,以保障受援国债务可持续性。

(据新华社堪培拉1月17日电)



第三届千名老人游欧洲

德法意瑞奥梵六国直飞12日

3月22日平顶山发团 报价: 8399元 1月31日之前报名立减600元

★直飞欧洲、郑州当地办理签证录指纹、不用去北京了
★平顶山起始、全程导游服务、赠送旅游意外险、再赠送千元大礼包!

★选用中国国航直飞航班!

24小时抢定热线: 2155555 8951188 8951222

澳大利亚、新西兰双飞十一日游

3月28日平顶山发团 原价: 13999元 惊喜价 9989元

千名老人游澳新、原价直减4000元、仅此一团报完即止

郑州直飞澳大利亚、无老年附加费、无年龄限制
夕阳红平顶山小包团、平顶山起始、全程导游服务、赠送30万旅游意外险

春节前报名: 再赠送价值350元黄金海岸直升飞机项目、多功能转换插座、旅游三宝

河南省中国国旅平顶山分社地址: 中兴路金沙湾大酒店七楼